

沁州新闻

QINZHOU XINWEN

2018年10月27日 星期六 戊戌年九月十八 第874期(总第1160期)

中共沁县县委机关报(免费交流) 沁县新闻中心出版 邮箱: qxxwzx@163.com

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

以残助残促就业 网络搭台强监管

我县互联网+居家托养开启帮残助残新模式



轻度残疾人帮助重度残疾人洗衣服

编者按:他们被上帝折断了翅膀,我们可以做拐杖。他们被上帝蒙住了双眼,我们可以为他们描述世界的美好。他们被上帝捂住了耳朵,我们可以用心传递音符的美妙。在县委县政府的大力支持下,县残联积极争取,成立了首个残疾人居家托养民办公助机构,这是推动健康扶贫的一件件大事喜事,也是我县建设康养沁县,医养沁县的重要举措,依托居家托养服务中心,通过以残助残,精心营造帮残助残的良好氛围,为残疾人撑起一片靓丽的天空。

本报讯 记者 郭学红 “太感谢你们了,你们

来了不是洗洗涮涮,就是收拾家,还给我媳妇理发梳头,谈心说话,照顾得无微不至,一月三次每次服务都非常满意,俺还一分钱也不用花,省了不少心,还减缓了我媳妇的病情,真的非常感谢党的好政策、感谢咱残联和托养服务中心的同志们……”家住定昌镇北寺上村常媛的老公一句朴实的话让在场的人两眼含泪。常媛是一个精神病患者,以前她老公又要挣钱养家,还要照顾她,每天忙得焦头烂额,自从被纳入县残联的互联网+居家托养服务项目以来,媳妇的病情也比以前稳定了,他自己也觉得活得轻松了。这都得益于县残联的“互联网+居家托养”项目。

为确实减轻残疾人家庭负担,着力改善达到法定就业年龄且无就业能力的智力、精神和重度残疾人的生活生存状况,让他们在生活上得到精心照料,在精神上得到关爱和慰藉,在生存技能上得到有效提高,县残联积极争取到居家托养助残帮扶项目,并作为长治市首批残疾人居家托养服务试点县区,先行先试、积极探索出围绕促进残疾人就业这条主线,以“三定两管一保障”为主抓手,采取互联网+网格化、以残助残、居家托养、网络监管、片区负责制的扶残助残新模式,创造性的开展居家托养服务工作,经过3个多月的运行,取得了明显成效,受到社会各

界的广泛赞誉,被无偿服务的重度残疾群体和轻度残疾受益人更是拍手叫好。

把握政策严格界限 精确调选服务对象

我县辖6镇7乡306个行政村6个社区,总人口18万人,是全省扶贫开发工作重点县。全县现有残疾人1.23万人,占全县总人口的6.83%,平均每52户家庭就有一个残疾人,残疾人事业的发展已经成为与我们生活息息相关的的一件大事。目前县残联争取启动的居家托养助残帮扶项目服务人数为350人,省残联补贴金额为105万元。

智力、精神和重度肢体残疾人家庭,是互联网+居家托养服务的重点服务对象。我在具体选定中,创造性的确立了“七必须”评选标准,即必须是家庭中最重要的成员,必须居住土窑洞、土平房,家庭贫困;必须是25至60岁就业年龄段;必须建档立卡贫困残疾人,必须是精神、智力、肢体及三类多重残疾人,必须是一级、二级,精神类可放宽到三、四级,必须覆盖率达到行政村的90%以上。按照贫困中选贫困中选困的原则,经过县乡残联层层筛选,最终从建档立卡贫困户中有智力、精神、重度肢体残疾的854人中,确定350名重度残疾人员,其中精神残疾108名,智力残疾115名,重度肢体残疾104名,多重残疾23名。真正做到把最需要关爱的重度残疾人纳入服务范围。(下转二版)

县委理论学习中心组召开(扩大)学习会

本报讯 记者 秦超 10月24日晚,县委书记卢展明主持召开县委理论学习中心组(扩大)学习会议,集中学习了习近平新时代中国特色社会主义思想三十讲,骆惠宁书记在省委常委会议上的讲话精神,传达了山西省机构改革动员大会精神,市委组织部《关于改革乡科级干部职数审批工作的通知》。

卢展明强调,领导干部要带头学懂弄通做实,要带着感情学、带着使命责任学、带着问题联系实际学,系统深入学,既要学其理论观点,又要学其理

论体系,切实提高学习成效。要学以致用,狠抓落实,以《三十讲》来统领、谋划和推动我县的各项工作。全体党员干部要结合各自实际,抓好相应工作的贯彻落实和学习借鉴,把各项工作抓得更紧、做得更好。要紧紧围绕全面从严治党,认真贯彻落实省委关于机构改革的各项部署要求,工作标准不降、工作力度不减,扎实做好改革期间各项工作。同时,要抓好经济指标、转型发展、脱贫攻坚、扫黑除恶、生态环保等各项重点工作,确保我县经济高质量发展,坚决打赢打赢脱贫攻坚战。

沁县“习近平新时代中国特色社会主义思想读书班”开班



习近平新时代中国特色社会主义思想读书班开班

本报讯 记者 井娇 10月25日,我县2018年全县领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想读书班正式开班,县委书记卢展明作开班动员并作专题党课报告,县委常委、组织部长、统战部长张东文主持,县委党校常务副校长邱洪波出席开班仪式。

此次读书班是根据县委安排,由县委组织部开设的。主要依据沁县干部教育培训实际需要,将学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为重中之重,在课程安排上,理论教育占总课的50%,党性教育占总课的20%;在培训方式上,突出原本本学、原汁原味学,在组织干部自读原著、自学原文的基础上,邀请市委党校教授集中讲课;在创新载体上,着力推行书记、县长至少到读书班各讲一堂党课,采取有针对性分组讨论、专题研讨、交流发言,组织学员赴太行干部学院延伸培训,在时间安排上,利用每周一、三的晚上7点到9点,周二、四的上午8点到10点,进行集中授课,确保学习教育培训与当前脱贫攻坚两不误、两促进。

卢展明在动员讲话中强调,举办习近平新时代中国特色社会主义思想读书班,是我们党响应习近平总书记“全党来一个大学习”的号召,开展理论学习、进行思想武装的一大特色创举,延续了我党“组织基本力量,围绕基本理论,探讨基本问题,明确基本任务”的传统要求。通过参加读书班,大家要切实提高政治站位,增强党性觉悟,收获实践认知,做决策、干工作,心里更有数、手里更有招。要通过学习,在“忠诚”、“能力”、“实干”上有较大的收获和提升。真正做到与党中央高度一致,听党话,跟党走。克服“本领恐慌”、化解“能力危机”,在研究状态下工作、在思考状态下实践,在学习状态下为政,切实提高能力本领和水平,当前,特别是要在我县的脱贫攻坚工作,担当实干,全力抓落实,为沁县经济社会发展贡献中坚力量。

卢展明为与会人员作了题为《不尚空谈 崇尚实干 夺取脱贫攻坚和全面建成小康社会新胜利》的开班第一讲,报告围绕“抓落实”这个中心内容,从“抓落实,必须提高认识强责任;抓落实,必须领导带头抓关键;抓落实,必须严肃纪律树正气”三个方面,作了深入浅出的讲解,对全县上下深入系统地领会新思想,结合当前实际干工作、提能力,具有很强的政治性、针对性和指导性。



卢展明主持召开脱贫攻坚领导小组会议

本报讯 记者 秦超 10月24日,县委书记卢展明主持召开脱贫攻坚领导小组会议。会议继21日传达贯彻全省2018年拟退出贫困县对标提升现场推进会精神之后,再次就贫困退出对标提升工作进行部署安排。

会议强调,要进一步深入学习贯彻全省现场推进会精神,进一步提高政治站位,咬定总攻目标,落细攻击点位,完善督战机制,上下同欲,尽锐出战,合力攻坚,完胜摘帽。要明确工作要求,坚持问题导向,强化问题意识,列出问题清单,细化工作举措,逐项分解任务,逐层压实责任,全面整改落实,切实提升成效,向党和人民交出一份合格的答卷。特别是易地扶贫搬迁工作,要抓实干部包联服务制度、挂牌公示制度、后续工程值班推进制度、专项保障制度、入户宣传动员制度、促进搬迁激励制度,力促彻底搬迁,圆满完成脱贫摘帽搬迁任务。

会议进一步贯彻落实孙书记沁县调研指示要求,重点对移民搬迁、环境整治、基础设施建设工程扫尾、加快上马短平快项目等进行再部署再安排。

会议指出,要密切注意当前工作发生的新变化、新现象,在项目工程转入鉴定验收的新阶段,各行业部门要转变段发力,上下协同,走好最后一公里;要加紧线上数据核实,线下数据完善和印证资料补充,确保线上线下数据准确一致;要把政策的兑现和宣传合为一体,以兑现促宣传,提升群众政策知晓率和满意度;要下大力气抓好环境整治,动员群众投工投劳,切实推动环境整治取得显著变化;要加快扶贫项目工程验收进程,按照标准和要求,完成好资金的审计拨付工作,保障安全廉洁达标。

县处级领导同志、各乡镇党委书记、部分县直单位负责人参加会议。



近日,在我县大河上村500多亩的高粱连片种植基地里,收割机正在来回穿梭忙着收割,红红的高粱美轮美奂,成了田野中一道亮丽的风景线。据悉,我县发展特色产业助力脱贫攻坚,今年全县共种植高粱6万亩,其中绿色高粱4万亩,平均亩产可达1200多斤,产品全部由晋汾高粱公司每斤按照1.05元的价格收购。秦超

脱贫攻坚 看我沁州

郭村镇:四寨聚一村 奏响移民搬迁大合唱

本报讯 记者 魏堃 8月28日,太阳直射,背靠棋盘山,面向迎春湖的郭村镇巨良沟村,村民们正喜气洋洋地搬进新房。

“这个寨子我住得够够的了,离最近的仁胜村都有10公里,来回骑车得一个多小时,真正把人困了一辈子,谁知道老了老了还能搬出去。”70岁的老党员卫书来和老伴黝黑的脸上泛着红光,兴奋之情溢于言表。“感谢共产党啊,政府这整村搬迁政策让咱享了福。”两个人对视一眼,哈哈笑了。

郭村镇巨良沟村位于县城西北部20公里处,山清水秀,生态优美,民风淳朴。全村共有64户176口人,是由巨良沟、道行凸、王巨沟和寨子上四个自然村组成。这四个村里通讯设施也不到位,常年缺水,灌溉和饮水都是问题,暴雨,霜冻,冰雹等灾害天气频发。一字排开的土窑洞像打在山坡上的补丁,破旧而突兀。

近年来,郭村镇党委政府把异地搬迁作为脱贫攻坚的头等大事来抓,在调研走访数日之后,郭村镇党委书记崔艳红发现:“这里山大沟深,居住散乱,基础设施落后成了致贫的关键。要拔掉这个穷

根,就得把群众从这里搬出去。”

说干就干。郭村镇迅速就巨良沟、道行凸、王巨沟和寨子上的脱贫问题召开专题会议,提出对四个村实行整体搬迁,充分综合利用整村搬迁、扶贫搬迁以及生态移民搬迁等政策,对4个村组的群众进行整体规划和集中安置,对腾出来的土地进行集体流转,发展支柱产业,壮大村集体经济。

然而,让生活了一辈子的贫困户一起走出大山,最难的工作是解决群众心中的各种疑惑和现实。连日来,镇党委书记亲自调研走访,苦口婆心讲政策,耐心细致讲规划,把老百姓心里的问号一个个拉直。从选址到实地勘测,规划设计到工程建设,郭村镇全部严格落实各项政策标准,始终坚持“以人定房,以户定建”,人均面积不超过25平米的方案,严格把关,倒排工期,统筹推进移民房建设,终于在7月底,新建移民房24套,占地面积12.41亩,安置搬迁人口24户55口人,如期实现四个自然村的顺利融合,奏响四寨一村移民搬迁大合唱。



图为贫困户田秀奇(左一)在新居

采访结束,下午6点的巨良沟村,落日的余晖在山头映出一团团红晕,云朵一大团一大团在头顶飘过,被秋风吹过的山头层林浸染,仿佛一座美丽的世外桃源。住进新房的村主任卫国平和支书田旭光一起说说笑笑地走出村委会,笑声越飘越远,回荡在巨良沟的沟沟峁峁。

我县庆祝第二十二个环卫工人节

本报讯 记者 王艳 10月26日,秋风瑟瑟、气温骤降,但是环卫工人心里却是火热的、温暖的,他们迎来了第二十二个环卫工人节。县委副书记、县长张宏伟,副县长李佩璋与环卫工人一同庆祝并深入一线看望环卫工人。

近年来,在县委、县政府的正确领导下,环卫战线广大干部职工以实施精细化管理、改善县城环境为目标,大力发扬“宁愿一人脏,换来万人洁”的无私奉献精神,冒严寒、斗酷暑,长年累月,起早贪黑,扎实出色地完成了各项县城环境卫生综合整治任务。尤其是今年以来,广大环卫工人工作在创建省级文明城市、治理大气扬尘污染等工作中不辞劳苦,加班加点,连续奋战,做出了突出贡献。期间涌现出了一大批爱岗敬业、勤奋工作,成绩突出的先进集体和先进个人。为了表彰先进,树立榜样,激发和调动环卫战线干部职工的工作积极性、主动性、创造性,推动环卫事业又好又快发展,在庆祝第二十二个环卫工人节之际,对3个先进班组、6名城市美容师和20名先进工作者予以表彰。

随后,张宏伟、李佩璋一起前往西街看望慰问了一线正在打扫卫生的环卫工人。